



菊展主会场新世纪广场花团簇簇。晨报记者 赵永强 摄

淇水菊韵醉金秋 菊香满园迎宾朋

——我市第26届菊展首日侧记

□晨报记者 张小娜



假山、湖水、花卉相映成趣。晨报记者 赵永强 摄

10月20日上午9时,新区新世纪广场北部成了菊花的海洋,前来观看菊展的市民络绎不绝。“现在我宣布第26届菊展开幕!”话音刚落,礼炮冲天而起,在空中喷出纷飞的花,与此同时,锣鼓响起,在台下观看完开幕式的市民走向展区,细细品味这场菊花的盛宴。

爱菊之人花中游

菊花独立寒秋的品性使它成了高风亮节人格的象征,如今看来,不只是“晋陶渊明独爱菊”,世之爱菊之人举目可见,他们或在花丛中悠然闲逛,或低下头来细闻菊香,或拿着相机、手机为菊花拍照,或与友人在花丛中合影留念。

市民王宇鸿拿着自己的相机,认真地拍摄着菊花。“咱市的菊展有传统了,从1984年就开始了,我非常喜欢菊花,每年菊展都会去看。”他告诉记者,他每年都会拍不少菊花的照片,回去之后,他就把照片放到自己的日志里,供好友欣赏。

“小朋友,你们看这是什么?”“鱼!”远处小朋友们唧唧喳喳的声音传来,原来一家幼儿园的老师组织小朋友来看菊展了。据教师范甜甜介绍,教孩子们在现实生活中认知花、草、果更加有效,所以幼儿园就组织孩子们来看菊展。200多个小朋友排着长长的队伍,整齐地在菊展上游走,碰到女士就喊大声喊“阿姨好!奶奶好!”碰到男士就大声喊:“叔叔好!爷爷好!”惹得观看菊花的市民忍俊不禁。

看菊赏菊也有门道

俗话说:“外行看热闹,内行看门道。”在菊展的现场,不少市民都向在场的专业人员咨询菊花的相关知识。

记者采访了淇滨区园林局总工程师张文清,“我们看到的一朵花实际上是头状花序,它们是由很多花组成的,而我们看到的每一朵花瓣都是一朵独立的花,花瓣是舌状花,花蕊是管状花。这是市民容易产生的认识误区。”张文清介绍。

“那个圆球形的菊花是什么品种?”有市民前来咨询。“那种菊花叫夏黄,是来自日本的品种,这种花不仅可以观赏,还可以食用。”张文清介绍。

天淡云清,微风徐徐,蜜蜂、蝴蝶嗅着菊花的香味而来,痴缠在菊花上迟迟不肯离去。市民也在暖暖日光中品鉴名菊,流连忘返。

我市第26届菊展昨日开幕,11月5日结束 30余万盆菊花待您观赏

晨报讯(记者 郑常鹏 见习记者 贾正威)昨日,我市第26届菊展在新区新世纪广场隆重开幕,展期17天,全市参展菊花达30余万盆。

市住房和城乡建设局相关负责人在现场讲话中称,我市人民素有养菊、赏菊的传统习俗,从1984年我市就开始举办菊展,至今已成功举办了25届。举办菊展的目的已不只是让市民赏菊看花,历届菊展的成功

举办,使得菊展已日渐成为活跃我市民文化生活、促进城市文明建设的一项重要文化活动。

据了解,本届菊展展期为10月20日至11月5日,共17天,以“构建和谐鹤壁,营造美丽家园”为主题。为便于广大群众欣赏,新区和山城区共设2个展区,新区展区设在新世纪广场,山城区展区设在枫岭公园。淇县、浚县和鹤山区的各企事业单位也

自行组织了菊展。

本届菊展无论在展出的规模和形式上,还是在展出的数量和品种上,都较往届有新的突破。千姿百态的新奇品种随处可见,造型奇特的艺菊盆景令人耳目一新。据悉,全市共有200余家行政事业单位参展,菊花品种60余种共计30余万盆,其中,紫玉、紫国华强大、白国华强大、姹紫嫣红和绿云等共计12个品种为主打展出品种。

造型独特 寓意深刻

□晨报记者 郑常鹏 见习记者 贾正威

“开发区的菊展造型非常独特,像一只展翅高飞的仙鹤栩栩如生。”20日,在菊展现场,市民马鹏告诉记者,“我觉得这个造型从侧面也反映出了咱鹤壁目前的一种发展状态,积极向上,充满活力!”

马鹏表示,几乎每年的菊展他都会来看,因为各单位每年的参展造型都不一样,整个展区的布局也不一样。“今年的展出规模和菊花品种数量比往届都要大,菊展造型的寓意也更

深刻。”

“淇滨区用两人握手的造型突出其‘富裕文明、和谐生态’的发展理念,真的很有新意。”马鹏表示,鹤煤集团的“山水园林”景观造型更是第一次将菊花与水结合了起来,给人一种清新和谐的感受。

根据多年观看菊展的经验,马鹏说:“站在钟楼的台阶上往下看,会有一种不一样的感受。”

周末和家人来广场赏菊吧

□晨报记者 郑常鹏 见习记者 贾正威

待到秋来九月八,我花开后百花杀。各式各样的菊花将新世纪广场装扮得格外美丽。展区内游人如织,一位穿运动服的女士引起了记者的注意,因为她在赏菊的同时还不停地自言自语,貌似在感叹着什么。

记者上前一问才知道,这位高女士是位旅游爱好者,曾在全国许多地方观看过菊展。“我以前经常去开封看菊展,没有在咱鹤壁看过,听说新世纪广场今天有一个大型菊展,所以一大早就赶过来了。”高女士兴奋地说。

“我们这儿的菊展不比其他任何地方逊色,尤其是鹤煤集团‘山水园林’的景观造型非常独特,给我留下了深刻的印象。”高女士告诉记者,“从那么多的菊展艺术造型可以看出咱鹤壁菊展的举办水平,更能看出咱鹤壁人民的精神风貌和城市发展的巨大活力。”

已经退休的高女士希望这样的菊展能够一直办下去,而且越办越好。同时她也表示,周末会带着全家人一起到广场来看菊花。最后她还提出了自己的建议:“希望年轻人在周末陪家里的老人来广场看看菊花,这对老人的身心很有好处。”

我比菊花更漂亮

□晨报见习记者 杨阳

10月20日上午,阳光灿烂,菊花飘香。记者在新区新世纪广场参观菊展,意外地见到了一群可爱的小朋友在老师的带领下也来赏菊。

孩子们一张张笑脸上洋溢着天真和快乐,兴奋地争着向记者问好。记者问孩子们:“谁知道这些花是什么花呀?”有一个男孩子很自信地说:“我知道,是玫瑰!”一个女孩马上大声反驳说:“不对,老师说过是菊花!”

忽然,一个男孩大声叫了一句:“快看,龙!”

“我认识,这个是孔雀!”

“有水池啊!”

“快看,那是亭子!”

……

孩子们在老师的带领下有序地在花海中穿行,不时对各类菊花的独特造型作一番点评。

记者看到一个小女孩对旁边的小朋友说:“小心花,别碰着它了!”记者问她:“花漂亮吗?”她大声地回答:“漂亮!”“是花漂亮还是你漂亮呢?”这个孩子不好意思地笑了,旁边一个孩子大声回答:“我漂亮!”



一家幼儿园的小朋友前来赏菊。

晨报记者 赵永强 摄

福彩喜讯

祝贺我市中福在线
淇滨销售厅在
连环夺宝游戏中再中
25万元大奖。

中福在线 精彩无限

淇滨销售厅地址:
开发区淇河路与107国道交叉口东南角
热线电话:3370166